



ALPES PROVENCE
banque et assurances

Le Crédit Agricole Alpes Provence au 30 septembre 2010

- Une activité commerciale soutenue par la collecte, le crédit habitat et les services
- Des résultats financiers en progression par un moindre coût du risque

Une activité commerciale qui progresse

En M€	30/09/09	30/09/10	% EVOL.
Encours de collecte	15 018	15 578	+3,7%
Encours de crédit	10 790	10 893	+1,0%

Au terme du troisième trimestre 2010, le Crédit Agricole Alpes Provence poursuit son développement sur l'ensemble des marchés de son territoire (départements des Bouches-du-Rhône, Hautes-Alpes et Vaucluse).

Dans un contexte économique encore incertain, les réalisations crédits s'inscrivent en croissance de 8% à plus de 1 146 Millions d'euros. Cette progression est portée par le financement de l'habitat qui enregistre un vif rebond (+31,7% de réalisations), la Caisse Régionale regagnant des parts de marché sur les réalisations de l'année. Néanmoins l'évolution des encours de crédits reste limitée à +1% sur 12 mois.

La collecte progresse de 3,7% sous l'impulsion de la collecte monétaire, des livrets et de l'épargne logement. Le dynamisme de la collecte d'assurance vie se confirme avec une évolution de +7,1%.

De plus, la Caisse Régionale intensifie le déploiement et l'élargissement de sa gamme d'assurance des biens et des personnes : son portefeuille de contrats actifs progresse ainsi de +11,1% sur un an.

Des résultats financiers en évolution favorable

Au 30 septembre 2010 (base consolidée)	M€	Évolution sur un an
Produit Net Bancaire	325,7	+2,88%
Charges de fonctionnement	167,2	+1,87%
Résultat Brut d'exploitation	158,4	+3,97%
Résultat Net Consolidé	76,9	+20,53%

Le Produit Net Bancaire du Crédit Agricole Alpes Provence s'établit à 325,7 Millions d'euros en progression de +2,9% par rapport à l'année dernière. Ce résultat est porté par la croissance du PNB d'Activité et plus particulièrement par :

- la poursuite du développement de l'équipement de la clientèle en produits et services bancaires et assurances
- la gestion active du refinancement qui soutient la marge d'intermédiation

Les charges de fonctionnement restent maîtrisées et enregistrent une progression modérée de 1,9%, malgré la comptabilisation des premières charges liées au projet de regroupement des systèmes d'information des Caisses Régionales.

En conséquence, le Résultat Brut d'Exploitation s'affiche en amélioration de +4% par rapport à l'année dernière.

Dans un contexte économique toujours tendu, le coût du risque crédit, bien qu'en net ralentissement par rapport à septembre 2009 (-30%) reste un point de vigilance. Le taux de créances douteuses et litigieuses s'élève à 3,36% des encours, avec un taux de couverture global de 71,34%. En complément des provisions affectées, la Caisse Régionale continue également de sécuriser son compte d'exploitation futur avec le renforcement des provisions collectives et filiales.

Le résultat net consolidé après impôts atteint ainsi 76,9 Millions d'euros en augmentation de 20,5%.

Perspectives

La banque coopérative régionale est engagée dans la voie d'une double construction. Elle a lancé l'extension de son siège social à Aix-en-Provence. Cet investissement immobilier durable illustre la volonté de la Caisse Régionale de se doter d'un centre administratif moderne qui regroupera, en 2011, l'ensemble de ses fonctions support pour mieux soutenir son réseau commercial et apporter une meilleure qualité de service à ses 153 000 sociétaires et 680 000 clients. La fin d'année sera ainsi impactée par des charges liées aux mesures d'accompagnement social des collaborateurs des sites d'Arles et Avignon.

A cela s'ajoute son projet d'entreprise mobilisateur associant collaborateurs et administrateurs de Caisses locales. Une dynamique commune destinée à tracer les ambitions de développement commercial à horizon 2015 et à renforcer son rôle d'acteur économique local majeur, à la fois "utile et différent".